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MATERIALIEN
Du brauchst kein bestimmtes 
Werkzeug, um mit Plastilin-Knetmasse 
zu arbeiten. Die meisten Materialien 
hast du sicher schon zu Hause, 
z. B. Strohhalme, ein Nudelholz, 
Zahnstocher, Pinsel, Deckel, Stifte, 
Murmeln, Karton, Nylonschnüre, 
Zweige . . .

Techniken
ANDERE FARBEN KREIEREN
Du kannst mit den Farben arbeiten, die 
du in deiner Plastilin-Schachtel findest, 
du kannst aber auch deine eigenen 
Farben kreieren. Dafür musst du nur die 
Knetmasse in zwei oder mehr Farben in 
den gewünschten Anteilen gut vermischen, 
d. h. zu einer einheitlichen Farbe verkneten. 
Spiele einfach etwas damit herum und 
probiere es aus – das macht großen Spaß!
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KUGELN KNETEN
Nimm etwas Knetmasse 
und rolle und drücke sie 
zwischen den Handflächen 
zu einer Kugel. Die kannst du 
anschließend mit den Fingern 
noch glätten.

TROPFEN KNETEN
Rolle die Knetmasse zunächst 
zu einer Kugel (siehe oben). 
Lege die Kugel auf den Tisch 
und drücke sie mit den 
Fingern auf einer Seite flach. 
Du kannst den Tropfen mit 
den Fingern auch wieder 
etwas glätten. Wenn du den 
dicken Teil abschneidest, 
entsteht ein Kegel bzw., flach 
gedrückt, ein Dreieck.

Techniken
WÜRMER KNETEN
Auch hier beginnst du wieder mit einer 
Kugel. Lege sie auf den Tisch und rolle sie 
mit gestreckten Fingern oder zwischen 
deinen Handflächen zu einer Stange bzw. 
einem Wurm in der gewünschten Dicke 
aus.
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FLACHE FORMEN
Drücke die jeweilige Form mit der 
Handfläche auf der Tischplatte flach. 
Bei einer kleinen Form kannst du das 
auch mit nur einem Finger machen. 
Sehr dünn und gleichmäßig wird das 
Ganze mit einem Nudelholz. Vergiss 
nicht, zuerst etwas Papier auf den Tisch 
zu legen, sonst bleibt die Knete auf der 
Tischplatte kleben.

SCHNEIDEN
Schneiden lässt sich Plastilin mit 
einer Plastikkarte oder sogar mit 
einem Stück Karton.

PUNKTE & STREIFEN
Für Punkte drückst du einfach kleine 
Knetkugeln einer anderen Farbe auf deiner 
Hauptform flach. Wenn du Würmer flach 
drückst, entstehen Streifen.

ZWEI FARBEN VERBINDEN
Wenn du zwei Knetstücke verschiedener Farben 
miteinander verbunden hast, glättest du die 
Verbindungsstelle anschließend mit den Fingern 
oder rollst sie, falls möglich, mit den Fingern flach.
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EINSCHNITTE, KERBEN & LINIEN
Einschnitte, Kerben und Linien für Münder, Augen 
u. Ä. kannst du sowohl gerade als auch gebogen 
mit einem Stück Karton machen. Du kannst sie 
auch mit einem Zahnstocher einritzen.

LÖCHER
Je nach Größe des Lochs kannst du dieses mit 
verschiedenen Gegenständen machen: winzige 
Löcher z. B. mit einem Zahnstocher, verschiedene 
Größen mit einem gespitzten Blei- oder Buntstift 
(dafür unterschiedlich tief hineinstecken), 
mittelgroße Löcher mit dem Griff eines Pinsels und 
große Löcher mit einer Murmel.

GESICHTER & STRUKTUREN
Mit einem Strohhalm kannst du deinen Figuren 
wunderbar lächelnde Münder oder geschlos-sene 
Augen verleihen. Er eignet sich auch hervorragend 
für Strukturen wie Fischschuppen oder Federn. Du 
kannst den Strohhalm gerade oder schräg in die 
Knetmasse stecken.

VERSTÄRKEN
Beim Verbinden zweier Knetstücke kannst 
du die Verbindungsstelle verstärken, indem 
du sie von hinten mit dem Finger glättest. 
Damit drückst du die Knetmasse nach vorn, 
und die Figur wird stabiler.
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1. Forme ein Stück Knete zu 
einer Kugel. Das ist der Körper 
des Nashorns. Forme dann eine 
kleinere Kugel in einer helleren 
Farbe. Schneide sie in zwei 
Hälften und klebe eine davon 
an die größere Kugel.

2. Vier kleine Kugeln 
sollen die Beine des 
Nashorns sein. Drücke sie 
so an den Körper, dass 
dieser stabil steht.

3. Bohre mit einem 
Bleistift zwei Nasenlöcher 
in die Schnauze und klebe 
zwei winzige schwarze 
Kugeln als Augen an.

Nashornein

Ich bin
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Ich li
ebe

mein

Horn

4. Schneide mit 
einem Stück Karton 
den Mund des 
Nashorns in die 
Schnauze. Aus zwei 
tropfenförmigen 
Knetstücken werden 
die Ohren.

5. Rolle ein kleines 
Stück Plastilin zum 
dünnen Schwanz 
des Nashorns aus. 
Und schließlich das 
Wichtigste: das Horn! 
Forme es aus weißer 
Knetmasse zu einem 
Tropfen.
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2. Rolle ein Stück 
Knetmasse in einer 
anderen Farbe zu 
einer kleinen Stange, 
drücke sie etwas flach 
und schneide ein 
Ende ab. Klebe sie als 
Schnabel an den Kopf.

1. Forme eine Kugel 
für den Kopf und 
einen großen Tropfen 
für den Körper. Klebe 
die beiden Stücke 
aufeinander.

3. Forme zwei kleine 
weiße Knetkugeln, 
drücke sie etwas flach 
und klebe sie als 
Augen an den Kopf.

Ente

Em
ilia

die

Ich
 bi
n
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